



ОБЕДЫ В ШКОЛЕ ПРОВЕРИТ АДМИНИСТРАЦИЯ

с.2



ЮБИЛЕЙ У ЗАСЛУЖЕННОГО ПЕДАГОГА И ВЕТЕРАНА

с.4



БЕСПЛАТНЫЕ СЕКЦИИ ФУТБОЛА И ХОККЕЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ

с.6



ПЯТЬ ПРАВИЛ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ШКОЛЬНИКОВ

с.8

СЛАВЯНКА

НОВОСТИ НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

СЕГОДНЯ

№ 17 (955), 07.10.2020

<http://www.nslav.spb.ru> 12+

КАКИЕ НАШИ ГОДЫ

ВОЗРАСТ НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ!

1 октября мы традиционно отмечаем **Международный день пожилых людей**. Как сегодня живётся старшему поколению в городе и районе? И как социальные службы справляются с современными вызовами?

НАГРАДА ЗА ВЕРНОСТЬ

Начнём с приятного. Юбилей супружеской жизни в Петербурге отмечают веселыми денежными подарками. На золотую свадьбу – 50 тысяч, на бриллиантовую – 60 тысяч, а если пара вместе уже 70 лет (такая свадьба называется благодатной), то 70 тысяч рублей. К 1 сентября единовременные выплаты получили уже 4070 юбиляров.

Обычно в ЗАГСх проводят красивые церемонии, на них нередко можно видеть пожилых людей с планшетами – они записывают происходящее или даже показывают внукам мероприятие онлайн. Освоить компьютерную технику помогают не только близкие, но и городские библиотеки.

И ДАЖЕ МНОГОБОРЬЕ!

За этот год, благодаря бесплатным курсам компьютерной грамотности, уже 8,5 тысячи человек разобрались, как пользоваться текстовым редактором, отправлять письма, общаться в социальных сетях, смотреть фо-

тографии, фильмы. Ковид помешал групповым офлайн-занятиям, но не отменил дистанционные консультации и... X Всероссийский чемпионат по компьютерному многоборью среди пенсионеров России. Одно из первых мест заняла, кстати, петербурженка!

СОЦИАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

После окончания курсов совсем не проблема скачать бесплатный «Социальный навигатор» от Фонда социального страхования (руководство пользователя

Окончание на с. 3 →

ЦИФРЫ НЕДЕЛИ

1

октября в транспорте введены усиленные меры контроля за использованием гражданами средств индивидуальной защиты.

6

нерегулируемых пешеходных переходов обустроены в районе. А всего в городе такие переходы организованы по 71 адресу.

60

лучших педагогов и работников образования получают премии правительства Санкт-Петербурга.

128

километров дополнительных полос для общественного транспорта планируют выделить власти Петербурга на дорогах города.



«Сегодня Международный день пожилого человека отмечают те, кто в 70–80-е годы праздновал День молодого рабочего, и город должен окружить их заботой», – Исая Кузинец, заместитель председателя Совета Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

СИЯНИЕ ЗВЕЗДЫ ПРОМЕТЕЯ



Право на выдвижение кандидатур имеют администрации городов, образовательные учреждения, выдающиеся деятели науки и культуры.

Всемирный клуб петербуржцев объявляет Международный конкурс юных талантов на награду «Звезда Прометея». Она присуждается детям 14–17 лет, заявившим о себе на российских и международных олимпиадах, конкурсах, соревнованиях. Номинации: «Наука», «Научно-техническое творчество», «Юный лидер», «Спорт», «Журналистика». Документы на участие можно отправить до 11 декабря включительно по электронной почте wwclub@yandex.ru, доставить лично или отправить по адресу: Санкт-Петербург, В. О., 13-я линия, дом 78, офис 232, Всемирный клуб петербуржцев. Сайт: <https://wwclub.spb.ru>.

ОНА ПОКОРИЛА НАШИ СЕРДЦА



Во время войны Зинаида Антоновна, участвовала в боевых действиях на территории Польши, Украины и Германии.

Сотрудники Главного следственного управления СК РФ по Санкт-Петербургу вручили памятную медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» жительнице Невского района, ветерану Зинаиде Корневой, которая во время пандемии собрала для медиков, заразившихся коронавирусом, более 4,5 млн руб. Её вдохновил поступок британского ветерана Тома Мура, который собрал почти 30 млн фунтов стерлингов на борьбу с вирусом.

НОВАЯ ЖИЗНЬ ПУТЕПРОВОДА



К декабрю путепровод будет освещён 86 светильниками.

Стартовал капитальный ремонт наружного освещения на Невском путепроводе, который соединяет проспект Славы Фрунзенского района и Ивановскую улицу Невского. Уже завершены работы по прокладке питающих кабельных линий. Начинаются работы по замене сетей и светильников над пятиполосной магистралью. Дополнительные светильники будут размещены при съездах и заездах на путепровод.

МОЛОДЁЖЬ НА «КРОССЕ НАЦИИ»



Участники соревновались на дистанции 5 км.

Члены Молодёжного совета Октябрьского электровагоноремонтного завода приняли участие в легкоатлетическом забеге на Дворцовой площади в рамках Всероссийского дня бега. Трасса «Кросса нации–2020» была проложена одним кольцом по центральной части города на фоне всемирно известных памятников архитектуры: Адмиралтейства, Стрелки Васильевского острова, Петропавловской крепости, Эрмитажа и др.

РЕПОРТАЖ

НАДЕЕМСЯ, ЧТО ПОБЕДИМ КОВИД, И ВСЁ ВЕРНЁТСЯ!

Перемены по 20 минут, булочки в индивидуальной упаковке, строгий график питания – из-за ковида в школах много нововведений. Контролируют их на самом высоком уровне – администрации и прокуратуры района.

ЗАВТРАКИ, ОБЕДЫ И ПОЛДНИКИ

Гостям в 569-й школе измеряют температуру, предлагают маски, бахилы и перчатки – теперь только так. Чтобы пройти в столовую и осмотреть кухонный блок, выдают одноразовые халаты и шапочки.

Глава Невского района Алексей Гульчук изучает дневное меню, прокурор Виктор Винецкий интересуется, как организованы процессы.

«Нам пришлось отказаться от буфета в привычном его виде, – комментирует директор школы Инна Королёва. – Раньше каждый ребёнок мог прийти и выбрать, что хочет. Но сейчас, из-за требований Роспотребнадзора, это невозможно. Поэтому мы увеличили перемены до 20 минут. По утрам классный руководитель и староста выясняют, что дети хотят из меню на сегодня, организованно оплачивают заказы, а работники столовой – низкий им поклон, ведь для них это дополнительная нагрузка! – накрывают экспресс-завтраки или обеды».

Кроме завтраков и обедов ученикам предлагают горячий полдник. Дело в том, что уже 15 лет 569-я работает как школа полного дня, то есть до 20.00, потому что помимо группы продлённого дня есть ещё отделение дополнительного образования.



Глава Невского района Алексей Гульчук (на фото справа) и прокурор Виктор Винецкий интересуются, как организованы процессы.



«В Рыбацком много съёмного жилья, – объясняет Инна Витальевна, – семьи – молодые, бабушки и дедушки либо живут в других городах, либо сами ещё работают, присматривать за внуками не могут, так что родители рассчитывают только на школу».



Большинство детей радуется возвращению в школу. Здесь можно увидеть со сверстниками, пообщаться, да и учителя уверены: лучше объяснить материал, глядя глаза в глаза.

Кстати, с 1 сентября учащиеся начальных школ получают бесплатные завтраки, а дети из малоимущих и многодетных семей – ещё и бесплатный комплексный обед. И у льготников, и у платников еда одинаковая. Такое правило установили уже давно, совместно с родительским комитетом школы и советом по питанию.

ПО ПРАЗДНИКАМ – СКУЧАЮТ

Гости осмотром довольны. Алексей Гульчук признаётся, что другого и не ожидал: в районе уже много лет работает комбинат социального питания «Волна», у его коллектива большой опыт

сотрудничества как со школами, так и с детскими садами.

Виктор Винецкий подтверждает: все жалобы на школьное питание должны сразу ложиться ему на стол, до сих пор таких не было.

Взрослые не отказывают себе в удовольствии прогуляться по школьным коридорам. Двери в кабинетах с прозрачными вставками, можно подглядеть за учебным процессом и никому не помешать. Вот компьютерный класс, который оборудовали на один из грантов (569-я не зря называется школой достижений и успеха!). Вот опрятные малыши в светло-серой форме (когда их спрашивают, хотят ли они в будущем руководить целым районом, поднимается сразу несколько рук). Вот старшеклассники, которые занимаются не поднимая головы, – впереди ЕГЭ! Уроки их не пугают. А вот по большим праздникам все скучают.

«Начало учебного года и его окончание – это масштабные ме-

роприятия, которые мы вот же 10 лет проводим в культурном центре «Троицкий», – говорит Инна Витальевна. – Из-за того, что не было выпускного вечера, этой красивой финальной точки, осталось какое-то чувство незавершённости. И очень не хватает такого же красивого праздника 1 сентября, когда мы показываем таланты наших детей. Как они декламируют, поют, танцуют, играют на музыкальных инструментах – у нас же есть школьный оркестр «Серебряный родник»... Надеемся, что победим ковид, и всё вернется!»

Анна ЧУРУКАЕВА

ВОПРОС-ОТВЕТ

Проверяют ли на вкус то, что дают детям?

Елена Колюшкина

Контроль качества питания в школах осуществляется постоянно. Помимо специалистов Комитета по образованию, Роспотребнадзора, Управления социального питания, образовательные учреждения, с целью независимой оценки, посещают представители родительских общественных объединений. Уверены, если вы вынесете на обсуждение в родительском комитете вопрос о посещении небольшой группой родителей столовой, руководство пойдет навстречу, и вы сможете сделать выводы о питании самостоятельно. Напоминаем, что, как

и в прежние годы, в школах действуют Советы по питанию, в состав которых традиционно входят и представители родительской общественности.

Дополнительно сообщаем, что в управлении социального питания принимают звонки и обращения по организации питания в школах. По телефону «горячей линии» можно получить консультацию специалистов в сфере технологии и организации школьного питания, а также обратиться по поводу качества блюд.

«Горячая линия» работает по будням с 09.00 до 18.00 по телефону 417-35-70.

Комитет по образованию, <https://vk.com/nevnews>

ВОЗРАСТ НОВЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ!

→ Продолжение. Начало на с. 1.

и полезные советы здесь: <http://sn.fss.ru>). В нём есть адреса ближайших отделений фонда с картой социальных объектов, калькулятор для расчёта размера пособий и прочая справочная информация. Ну, а если что-то непонятно, всегда можно обратиться к социальному участковому.

Службу социальных участковых создали летом 2019 года. Её сотрудники разбираются, какая нужна помощь, выясняют, где её получить и как, помогают на всех этапах. За прошлый год для более 50 тысяч пенсионеров составили так называемые индивидуальные программы предоставления социальных услуг. Больше деталей вы найдете в группе «ВКонтакте»: <https://vk.com/socialniyuchstkovy>. Кстати, в Невском районе бюро Центра организации социального обслуживания находится по адресу: пр. Большевиков, дом 3, корпус 1.



НОМЕР ДЛЯ ВОПРОСОВ

Со службой социальных участковых можно связаться по телефону 576-0-576 (с понедельника по четверг с 09.00 до 18.00, а в пятницу с 09.00 до 17.00). «Горячая линия» начала работать в марте этого года, на неё уже позвонили 46,3 тысячи горожан. Операторы колл-центра расскажут, куда обратиться, если человек попал в трудную жизненную ситуацию, проконсультируют, какие льготы и социальные услуги ему положены, какие документы необходимо оформить и т. д.

Важно: не стесняйтесь вызвать социального участкового, если знаете, что кто-то по соседству нуждается в помощи. Позвонить ведь так просто!



ПОЛНЫЙ ЦИКЛ – ТОЛЬКО У НАС

Самому старому пациенту госпиталя для ветеранов войн 105 лет. И здесь никто и никогда

не скажет: «А что вы хотите? Возраст!» В арсенале у врачей высокотехнологичные инструменты для хирургического вмешательства, лечения, реабилитации, включая эндопротезирование, когда повреждённые суставы заменяются искусственными. Цель максимум – чтобы каждый пациент ушёл домой самостоятельно. А для этого мало подлатать колено или бедро – нужен полный цикл обследований и процедур, не говоря уже о создании правильного настроения. Также необходимо позаботиться об условиях, в которые возвращается человек после госпиталя, – здесь медучреждение сотрудничает со службой социальных участковых.



ПРЕДПЕНСИОНЕРЫ-СТУДЕНТЫ

Почти 400 тысяч петербуржцев продолжают работать даже на пенсии. Эта цифра могла быть больше, но мешает огромный разрыв в навыках. Чтобы пенсионеры были востребованы на рын-



ТОЛЬКО ЦИФРЫ:

- ☑ из 5,4 млн жителей Петербурга одна треть – на пенсии;
- ☑ 1, 2 млн – старше 60 лет, в том числе 29,5 тыс. человек в возрасте от 90 до 100 лет;
- ☑ 334 петербуржца старше 100 лет, кстати, старейшей горожанке 107 лет и она из нашего Невского района!
- ☑ 460 тыс. пожилых горожан имеют инвалидность;
- ☑ 11,6 тысяч человек зарегистрировано в информационной системе ГТО;
- ☑ 26% пенсионеров продолжают работать.

ке труда, агентства занятости населения организуют профессиональное обучение и переобучение. «Студентам» на выбор предлагается более 400 программ – можно освоить бухгалтерский или складской учёт, разобраться в делопроизводстве или погрузиться в информационные технологии (ту же разработку сайтов). Во время обучения выплачивается стипендия в 12 тысяч рублей.

Важно: за новыми бесплатными знаниями имеют право об-

ратиться не только пенсионеры, но и горожане в возрасте 50+, то есть так называемые «предпенсионеры». И, действительно, чего зря время терять?

Ну, а когда решены бытовые вопросы, здоровье под контролем, а Интернет – друг и помощник, то приходит время концертов, экскурсий, спартакиад, волонтерских проектов. «Славян-ка» об этом часто рассказывает.

Александр КОНСТАНТИНОВ

НЕ ПРОПУСТИТЕ

30 ЛЕТ БЕЗ ЕДИНОЙ ОТМЕНЫ

Год назад, предвкушая 30-летие фестиваля «Балтийский дом», зрители гадали, что же нового-особенного-удивительного будет? Теперь понятно, что главный подарок – само проведение фестиваля офлайн. Снова можно будет войти через парадные двери, попасть в это весёлое броуновское движение в фойе, подняться по ступенькам на второй этаж, а там уже нырнуть в зрительный зал и опуститься в объятия кресла – всё, счастье! На два-три часа вы только здесь и сейчас.

ЧЕМ УДИВЛЯТЬ БУДЕМ?

Для начала фестиваль продлится не привычных две недели, а почти месяц, до 26 октября. А это означает: больше всего и спектаклей, и личных открытий. Например, вы можете сравнить две постановки «Ромео и Джульетты» – московскую и петербургскую, РАМТа и БДТ. В первой режиссёр Егор Перегудов просто отбрасывает love story и максимально серьёзно исследует внутреннюю жизнь семей Монтеки и Капулетти – почему они так пропитаны ненавистью? А ко второму спектаклю приложил руку Сергей Шнуров. Здесь эстонские режиссёры Тийт Оясоо и Эне-Лийс Семпер рассказывают историю внутри истории: выпускница театрального института (Муса Тотибадзе) получает первую профессиональную роль Джульетты и то ли играет её, то ли проживает...

ЧТО НАША ЖИЗНЬ? ОНЛАЙН!

Закрытые границы фестивалю не помешают. Так, на несколько дней Малая сцена «Балтдома» станет кинозалом. Например, 11 октября одновременно со зрителями из Цюриха петербуржцы увидят стейнбековские «Гроздь гнева» и как их переосмыслил режиссёр Кристофер Рюпинг. Вы можете себе представить, как история о семье мигрантов превращается в



рассказ о «банде Гуччи»? Если нет, вы точно должны быть в зале!

И не торопитесь уходить после спектакля – напишите свои мысли и впечатления на юбилейной открытке и отправьте прямо из театра. Тираж у открытки небольшой, укра-

шает её работа Людмилы Ивакиной. «Это наш постоянный дизайнер, – объясняет Марина Беляева, художественный руководитель фестиваля. – В этот раз Людмила Ивановна изобразила магриттовского человека с именами всех тех, чьи



КАК ЭТО БЫЛО

В 1995 году после спектакля «Прикончи европейца» Кристофера Марталера в зале никого не осталось – публика не поняла, что ей показали. «Мы привыкли к тому, что называется «русский психологический театр», – вспоминает Сергей Шуб, гендиректор театра-фестиваля. – Там другой театральный язык, иная метафорическая выразительность. Но вот 30 лет прошло, и можно сказать, что петербургская театральная публика и вообще российский зритель готовы воспринимать театральные метафоры абсолютно любого формата!»



За 30 лет своего существования Международный театральный фестиваль «Балтийский дом» принял более 260 театров из 27 стран мира. И ни разу ни один спектакль не отменялся!

работы входят в фестивальную программу этого года. Только у Магритта зонтики чёрные, а у нас – красные! Потому что мы уверены, что вернёмся обратно и будем играть для зрителей только живые спектакли! А ещё на сайте «Балтийского дома» <https://baltic-house.ru> постепенно выкладываются передачи разных лет о театре и режиссёрах. Просто наберите в поиске проект «Легенда № 30» и наслаждайтесь.

А ПРО КОВИД СПЕКТАКЛЬ БУДЕТ?

Кстати, не такой уж наивный вопрос. Комментирует Андрей Ловягин, президент фестиваля: «Театр давно прошёл стадию балагана, сейчас это – элитарное искусство, которое занимается философскими проблемами, например, новой моралью. Выработать её от нас требуют крупнейшие потрясения современности, и пандемия коронавируса в их числе. Театр – машина для поиска ответов, он берёт старое, примеряет к новому, отбрасывает ненужное, из оставшейся глы-

бы высекает новые истины – но всё это только вместе со зрителями.

За 30 лет с фестивалем я посмотрел великие спектакли, и они изменили меня. Например, я в школе совершенно не любил Чехова, он казался мне скучным. А режиссёр Люк Персеваль поставил Чехова даже без декораций, просто со стульями на сцене, но так, что я плакал! Поэтому, кстати, и на ироническую драму «Онегин-блюз» я пришёл с младшим сыном. Пусть и у него будет ещё один взгляд на классику. Пушкин, озвученный джазовым музыкантом Игорем Бутманом, – это точно не скучно».

P.S. 12 октября в Эрмитажном театре загорится очередная «Балтийская звезда». В номинации «Память» отмечены литературовед Юрий Лотман и музыкант Сергей Курёхин – трудно представить более непохожих людей, но, кажется, мы наконец-то понимаем, что служить культуре можно по-разному.

Анна ЧУРУКАЕВА

ЛЮДИ РАЙОНА

ОПТИМИЗМ, ДВИЖЕНИЕ И ЛЮБОВЬ К СВОЕЙ ПРОФЕССИИ

24 сентября вековой юбилей отметила жительница Невского района, заслуженный ленинградский педагог, ветеран Великой Отечественной войны Надежда Васильевна Строганова.

По поручению Президента России Владимира Путина губернатор вручил юбиляру поздравительный адрес за подписью главы государства. «Мы искренне гордимся вашим поколением – поколением мужественных, сильных духом людей, настоящих героев и созидателей. Вы никогда не боялись трудностей, верили в правое дело, в себя, своих товарищей, честно служили Отечеству. Желаю Вам доброго здоровья и всего самого наилучшего», – говорится в поздравлении.

Надежда Васильевна всю свою жизнь посвятила педагогике. Пришла в школу перед самой войной и всю блокаду работала учителем начальных классов, воспитателем в детском доме. Вместе с коллегами спасла 625 ленинградских детей-сирот. В 1943 году она была награждена медалью «За оборону Ленинграда», а в 1945 году – медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной



Губернатор вручил Надежде Васильевне памятную серебряную медаль «75-летие полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады», цветы и подарок от города – сертификат на приобретение слухового аппарата.

войне». Её педагогический стаж – 53 года. Надежда Васильевна и сегодня продолжает встречаться со школьниками, с ветеранами, занимается общественной деятельностью, ведёт активный образ жизни, пишет стихи и каждый день делает зарядку. Сама Надеж-

да Васильевна так говорит о секрете своего долголетия: «Оптимизм, бесконечное движение и любовь к своей профессии».

Александр Беглов поддержал предложение Надежды Васильевны Строгановой установить мемориальную доску на



Вместе с коллегами Надежда Васильевна Строганова спасла 625 ленинградских детей-сирот.

6-й Советской улице в память о школе, которая была разрушена бомбой в блокаду.

«Мы обязательно откроем мемориальную доску, а также исполним ещё одну вашу мечту – установим памятник «Блокадному учителю». Наш долг – увековечить подвиг людей, которые в самые тяжёлые годы оставались на посту, учили детей и спасали их от голодной смерти», – сказал глава города.

Сейчас рассматривается несколько вариантов размещения памятника, в том числе на территории Педагогического университета имени Герцена.

Губернатор поблагодарил Надежду Васильевну за труд, за блокадный подвиг, за верность профессии. «На вашем примере сегодня воспитывается наша молодёжь, будущие учителя», – подчеркнул Александр Беглов.

Елизавета СИНИЧКИНА

ДЛЯ ЛЮДЕЙ

ВЫ БОЛЬШЕ НЕ ОДИНОКИ

Забота о старшем поколении – основа государственной политики, направленной на продление активного долголетия и сохранение жизненного потенциала. Для осуществления этих целей в районе работает государственное учреждение социального обслуживания населения «КЦСОН Невского района».

Справиться с одиночеством, а также помочь решить бытовые проблемы маломобильным группам населения призваны отделения социального обслуживания на дому. Ответственные и приветливые социальные работники сходят в магазин, помогут оплатить коммунальные услуги, купят лекарства в аптеке. Если требуется помощь медицинского работника, существуют специализированные отделения социально-медицинского обслуживания. Для тех, кому нужен ежедневный присмотр, работает отделение по уходу за лицами, нуждающимися в постороннем уходе (отделение сиделок).

Продлить активную жизнедеятельность и сохранить социальную активность помогут полустационарные отделения. В отделениях дневного пребывания можно научиться мастерить поделки из бумаги, лент или шерсти; зарядиться хорошим настроением на занятиях у психолога; послушать захватывающие истории от культурного организатора; насладиться концертом приглашённых гостей. Поддержать силы помогут вкусные и питательные завтраки и обеды. В социально-реабилитационных отделениях на протяжении 20 дней проводятся 10 сеансов массажа, увлекательные мастер-классы с трудотерапией, а также тонизирующая зарядка, соляная пещера, кислородные коктейли, оздоровительная физкультура и другие полезные развлечения.

Для пенсионеров, которым по объективным причинам необходим временный присмотр и уход, предназначено стационарное отделение. Условия проживания приближены к домашним – отдельные и уютные комнаты для одного человека. Социальные



работники обеспечат контроль за графиком приёма лекарств и самочувствием жильцов. Во время тридцатидневного пребывания в отделении предусмотрено сбалансированное 4 разовое питание, занятия с психологом, лечебная физкультура и сеансы в соляной пещере. Проводятся тематические праздничные мероприятия.

Тем, кто стремится к саморазвитию, социально-досуговое отделение предлагает курсы компьютерной грамотности, английского языка, скандинавской ходьбы и многое другое. Работают творческие клубы различной тематики, в том числе танцевальный. Отделение экстренной психологической помощи проводит индивидуальные консультации с психологом, а также групповые тренинги и семинары, где учат бороться с отсутствием энергии, апатией, хроническим стрессом и другими проблемами.

Узнать больше о деятельности «КЦСОН Невского района» можно по телефонам: 576-10-48, 580-09-61.

Роман ГЛАЗОВ,
специалист по связям с общественностью СПб ГБУСОН
«КЦСОН Невского района»

БЕЗОПАСНОСТЬ

НАЗОВИТЕ КОДОВОЕ СЛОВО

Пенсионным фондом реализована возможность персонального телефонного консультирования граждан с использованием кодового (секретного) слова.

Кодовое слово – это своеобразный пароль, который применяется для дополнительной идентификации личности при получении информации по вопросам предоставления мер социальной защиты (поддержки), установления пенсий и различных социальных выплат. Оно даёт возможность при звонке на «горячую линию» получить по телефону консультацию по вопросам, содержащим персональные данные гражданина. Зачастую такая консультация избавляет человека от личного посещения ПФР.

Как получить своё кодовое слово? Установление кодового слова осуществляется по заявлению гражданина, которое может быть подано им лично или через представителя в клиентской службе любого территориального органа ПФР.

Самый удобный способ – направить заявление через Личный кабинет гражданина на сайте Пенсионного фонда России. Для этого необходимо войти в свой профиль пользователя, нажать на ФИО в верхней части сайта и в разделе «Настройки идентификации личности посредством телефонной связи» установить кодовое слово. Здесь же, если возникнет необходимость, можно его и изменить.

УПФР в Невском районе

СТРАНИЦА ИСТОРИИ

ЭКСПЕДИЦИЯ ПАМЯТИ: ОСТАНОВКА – РЯЗАНЬ

Юра Кляус осиротел в декабре 1941-го. Блокадный голод забирал его родных по одному, последней – бабушку. Мальчика спасла соседка-фрезеровщица: устроила на завод, где он разбирал болты и гайки и за это получал хлеб по рабочей карточке.

15 мая 1942 года ребёнка эвакуировали, вначале в Москву, в Даниловский детский приёмник-распределитель, а потом в Рязанскую область. Этой осенью Юрий Петрович, почётный энергетик России и житель Невского района, снова побывал в Рязани в рамках экспедиции памяти «Их увозили от войны».

Эта экспедиция – инициатива общественной организации «Берег» и байкерского клуба «Ночные охотники». Причём Рязань – только первая остановка, в планах – проехать и по другим городам, куда эвакуировали ленинградцев. Вместе с байкерами в путь отправились и ветераны.

Рязань 1942-го Юрий Кляус практически не помнит – ему было лет девять, да и ребятишек быстро пересадили на подводы и



«Мы возложили цветы и передали капсулу с ленинградской землёй. А когда мне дали слово, я от всей души поблагодарил рязанцев за то, что когда-то они приютили сирот: обогрели, накормили, одели и обули, дали начальное образование».

повезли дальше, за 70 километров. «Нас было человек 12 или даже 20, – рассказывает Юрий Петрович, – детский дом устроили в бывшем дворянском гнезде. Всю войну мы обеспечивали

себя сами: собирали грибы, ягоды, занимались сельским хозяйством. Мальчишки по 10-12 лет заменяли собой лошадей – тянули плуг, к вечеру все наши плечи были в крови от верёвок, но... ничего, выжили! В 1944 году, когда наши войска освободили Ленинград от фашистской блокады, директор пришёл в группу, сказал: «Поднимите руку, кто здесь из ленинградцев?» Нас таких было 8-10 человек. Через пару недель нам пошили новые костюмчики, девочкам – красивые платья. И воспитательница отвезла нас до Москвы, а там уже домой...»

На месте детского дома сейчас база отдыха. Но каждую осень, 8 сентября, в День начала блока-

ды, на местном Скорбященском кладбище проводятся траурные церемонии.

«Там выделен уголок для ленинградцев, – объясняет ветеран, – среди тех, кто похоронен, есть и 26 сирот, которые до Рязани живыми не доехали. Мы возложили цветы и передали капсулу с ленинградской землёй – с мемориала «Журавли» и с Невского пятачка. А когда мне дали слово, я от всей души поблагодарил рязанцев за то, что когда-то они приютили сирот: обогрели, накормили, одели и обули, дали начальное образование».

Как отмечают местные исследователи, всего с поездов тогда сняли около 600 умерших, имена

500 уже установлены, 400 из них выгравировали на плитах Скорбященского мемориала.

Также не все потом вернулись в Ленинград, например, на Алтае до сих пор проживают 400 бывших детей-блокадников.

С участниками экспедиции памяти мы беседуем в администрации Невского района. Юрий Кляус показывает фотографии и видео на планшете. Вера Малафеева, председатель районного отделения региональной общественной организации воспитанников детских домов блокадного Ленинграда, рассказывает, как в Рязани встречали гостей: показали храмы, музеи, устроили встречу в местной библиотеке. «Больше всего мне понравился музей Павлова, – говорит Вера Семёновна, – ещё нам подарили книгу Есенина, а мы им рассказали, что у нас в районе парк Есенина. Они так обрадовались! Я очень довольна поездкой – такой тёплый приём! А сейчас наша организация планирует поездку в Иваново...»

Сама она была в эвакуации в Красноярском крае, её вывезли вместе с детским садиком. Воспоминаний о том времени не так много, но они яркие, например, летом их отправляли на хутор – рвать цветы, из которых потом делали йод. Малыши набрали целую повозку! После Победы Вера и другие дети вернулись в Ленинград, только две девочки остались жить в местных семьях. И знаете, что? Спустя годы Вера Семеновна снова увиделась с ними!

А вот у Алексея Фёдорова главное детское воспоминание – это голод. «Просто физическое, мучительное чувство отсутствия хлеба, которое осталось со мной до сих пор, – описывает Алексей Константинович, член Союза воспитанников детских домов блокадного Ленинграда. – Мне был год, когда мама умерла от истощения и меня отправили в детский дом в Иваново. Много лет спустя я узнал, что тогда же, в июле 1942-го, в сражении в Калужской области погиб и мой отец. Но мне повезло – после окончания войны за мной приехал дядя по матери и усыновил меня...»

Судьбы у детей-блокадников складывались по-разному, но было кое-что общее. Это то, как принимали детей из Ленинграда. «Как своих собственных, – подчёркивает Фёдоров. – Это был единый порыв нашего народа, который спасал будущее страны. В Рязани это помнят».

ДЕТИ ВОЙНЫ

Когда кольцо блокады вокруг нашего города сомкнулось, внутри осталось три миллиона жителей, из них – 400 тысяч детей. По Дороге жизни блокадников вывозили в Вологодскую, Ярославскую, Свердловскую, Кемеровскую, Красноярскую области и другие регионы страны. Только Новосибирск принял 128 тысяч человек, включая 86 тысяч малышей в возрасте до 6 лет. Детей старались эвакуировать организованно. Например, в Кострому вывезли детсады Володарского района (так раньше назывался наш Невский) под номерами 4, 18, 21, 30, 35 и 36.



Судьбы у детей-блокадников складывались по-разному, но было кое-что общее. Это то, как принимали детей из Ленинграда.



Эта экспедиция – инициатива общественной организации «Берег» и байкерского клуба «Ночные охотники».

Анна ЧУРУКСАЕВА

К СЕЗОНУ ГОТОВЫ

В УСТЬ-СЛАВЯНКЕ ОТКРЫЛИ ГАЗОВУЮ КОТЕЛЬНУЮ

Котельная расположена на Советском проспекте. Новый объект будет отапливать 25 многоквартирных домов с населением более 30 тысяч человек.

Кроме того, котельная обеспечивает подключение к системе теплоснабжения восьми объектов образования, в том числе шести детсадов и двух школ, а также объекты культуры, спорта и торговли. В торжественной церемонии открытия приняли участие председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров и вице-губернатор Максим Шаскольский.

Обращаясь к коллективу сотрудников нового предприятия, Вячеслав Макаров сказал: «Сегодня мы говорим самые искренние слова благодарности сотрудникам ООО «Теплоэнерго» за профессионализм и прекрасную инженерную подготовку, позволившую построить котельную на самом высоком технологическом уровне. Ваш труд решает стратегические задачи. От тепла в домах напрямую зависит социальное самочувствие Санкт-Петербурга – самого северного мегаполиса Европы».



Председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров вручил строителям и работникам котельной благодарности и памятные подарки.

Работа предприятия полностью автоматизирована. Информация с датчиков поступает в диспетчерский пункт. В специальной лаборатории осуществляется непрерывный контроль качества подаваемой воды.

Елизавета СИНИЧКИНА

25

многоквартирных домов будет отапливать новая котельная.

НА ЗДОРОВЬЕ!

ЖДЁМ ЮНЫХ СПОРТСМЕНОВ

Центр физической культуры, спорта и здоровья Невского района объявляет набор в бесплатные секции.

Футбол. Приглашаются мальчики и девочки от 4 лет.

Тренировки проходят по адресу: Железнодорожный пр., д. 32. Информацию по расписанию тренировок можно узнать по телефону:

8 (904) 333-83-29 – инструктор Кирилл Юрьевич Чуб.

Хоккей. Приглашаются мальчики и девочки от 4 лет.

Информацию по расписанию тренировок можно узнать по телефонам инструкторов:

Роман Эдуардович Денисов – 8 (911) 703-75-32;
Артемию Вадимович Брагин – 8 (921) 554-15-95;
Никита Юрьевич Кирьянов – 8 (911) 743-62-83.

Тренировки проходят на Ледовой арене по адресу: ул. Бабушкина, д. 30.

Флорбол (хоккей в зале). Приглашаются ребята до 10 лет.

Расписание занятий: вторник – 15.00–16.00; четверг – 15.30–16.30; суббота – 08.00–09.00.

Тренировки проходят по адресу: Железнодорожный пр., д. 32. Инструктор – Петров Александр Александрович, тел. 8 (981) 153-20-81.



! Документы, необходимые для зачисления в секции: копия свидетельства о рождении ребёнка, копия паспорта одного из родителей (законного представителя), копия полиса ОМС, копия спортивной страховки на год занятий, медицинская справка 086/у, справка об отсутствии карантина по месту жительства, фото ребёнка 3x4.

ВСЕ ЗАНЯТИЯ
БЕСПЛАТНЫЕ!

НА ДОРОГАХ

НОВЫЙ МАРШРУТ «СЕМЁРКИ»

Трасса трамвайного маршрута № 7 продлена до конечной станции «Малая Охта».

Теперь маршрутом можно будет воспользоваться как для переезда с правого берега Невы через Володарский мост, так и вернуться обратно из центра – через мост Александра Невского к Малой Охте. В своём предыдущем варианте маршрут заканчивался на Перекупном переулке.

При сохранении примерно одного и того же интервала движения «семёрки» – это порядка

10-11 минут – трасса продлена более чем на два километра. Обновлённый маршрут протяжённостью 17,6 км будут обслуживать 13 трамвайных вагонов.

Маршрут № 7 соединяет Невский район с центром города и проходит через станции метро «Улица Дыбенко», «Ломоносовская», «Пл. Александра Невского», «Новочеркасская».

По статистике за сентябрь 2020 года средний пассажиропоток трамвая № 7 в будни составляет более 12 тыс. человек в день.

Дарья ТИМОФЕЕВА,
пресс-служба СПб ГУП
«Горэлектротранс»



В 2019 году трамвайный маршрут № 7 перевёз почти четыре миллиона пассажиров.

ПО ЗАСЛУГАМ

ЖИТЕЛЬ ПРОТИВ ТСЖ: ЧЬЯ ВЗЯЛА

Председатель правления ТСЖ привлечён к административной ответственности за неправомерный отказ в предоставлении информации.

Прокуратурой Невского района проведена проверка по обращению собственника квартиры в многоквартирном доме о нарушении председателем правления ТСЖ его права на получение информации.

Проверкой установлено, что собственник квартиры посредством государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства обратился в ТСЖ о предоставлении ему для ознакомления реестра членов товарищества.

Частью 4 статьи 143 Жилищного кодекса Российской Федерации определено, что указанный реестр должен содержать сведения, позволяющие идентифицировать членов товарищества и осуществлять связь с ними, а также сведения о размерах принадлежащих им долей в праве общей собственности на общее имуще-

ство в многоквартирном доме. Между тем представленный заявителю к ознакомлению реестр не содержал ФИО членов товарищества.

По итогам проверки прокуратурой района вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 5.39 КоАП РФ (неправомерный отказ в предоставлении гражданину информации, предоставление которой предусмотрено федеральными законами), по результатам рассмотрения которого председатель правления этого ТСЖ судом признан виновным в совершении административного правонарушения, ему назначен штраф в размере 5000 руб.

Виктор ВИНЕЦКИЙ,
прокурор района,
старший советник юстиции

ГОСТЬ НОМЕРА



ИЛЬЯ БОЯШОВ: КНИГА МОЖЕТ «ПЕРЕПАХАТЬ МИР»

Год 75-летия Победы в это непростое для нас время в музее Анны Ахматовой отметили Открытой литературной школой «Проза над линией фронта», в которой участвовали известные российские писатели и литературоведы. Среди них был и петербуржец Илья Бояшов, автор романа «Танкист, или Белый Тигр», герой которого – чудом выживший в огне Ванька Смерть – ведёт вечный бой с фантастическим фашистским танком.

ФАНТАСТИКА ВОЙНЫ

Удивительно и замечательно скорее то, что Илья Бояшов обладает особым писательским даром – рассказывать о войне, которую он, как и большинство из нас, не видел воочию, не просто небанально, а порой совершенно невероятно. Что, наверное, и привлекает читателя к его книгам. Вот, например, о недавней войне на Балканах Илья Бояшов рассказывает в своём романе-притче от имени... кота Мури, который идёт по потрясённой войной Европе в поисках своих хозяев. За эту книгу Илья Бояшов получил в 2007 году премию «Национальный бестселлер». «А есть ли прообразы у ваших удивительных героев?» – спрашиваем у Ильи Бояшова. «Прообраз у Мури, конечно, есть, – делится с нами писатель, – это... все коты на свете! Они ведь все как один обаятельные мерзавцы! А Белый Тигр – это, если хотите, такой механический Моби Дик». Для читателя напомним, что Моби Дик – герой романа Мелвила – огромный белый кит, поймать или уничтожить которого просто невозможно. И надо сказать, что, когда Карен Шахназаров решил снимать фильм по роману Ильи Бояшова, он тоже увлёкся этим «морским» прообразом железного чудовища и создал свою версию героев романа-притчи петербургского писателя. «Замечательный фильм получился, – уверен Илья Бояшов. – Я вообще люблю фильмы Шахназарова, слежу за его творчеством. Однако в самих съёмках я не уча-

ствовал и не влиял никак на решения режиссёра. Незачем путаться под ногами профессионалов».

ТРУДНЫЙ ВЫБОР

К профессионализму у Ильи Бояшова отношение серьёзное, но, вообще-то, профессиональным писателем он стал не сразу – многие годы преподавал историю и даже несколько лет работал в музее. А вот интерес к военной истории у будущего писателя появился ещё в детстве. «Вы, наверное, как все мальчишки, играли в войну?» – спрашиваем писателя. «Играл, конечно... Но больше любил читать. Помню, как соседка по даче, бывшая учительница истории, подарила мне «Историю Древнего Рима». Потом было ещё очень много книг, которые и определили мой выбор – преподавание истории».

Надо сказать, что даже тогда, в детстве, Илья Бояшов был не только читателем, но уже и писателем, точнее поэтом. «Стихи начал писать лет с пяти – значит, литератором стать мечтал. Потом рассказы... А самое сильное читательское потрясение испытал, когда отец подарил мне ершовского «Конька-Горбунка». По-моему, это была первая книга, которую я прочитал сам. Она до сих пор стоит у меня на полке».

Читателям «Славянки» – Илья Бояшов
хороших книг! — И.Б.



роги войны, на которых было столько смертей, обошлись ему только контузией. Говорили: «Заговорённый». О таком невероятном Илья Владимирович узнавал и в то время, когда работал в Военно-морском музее. «Замечательная была работа для писательского труда, – рассказывает Илья Бояшов. – Столько материала, что теперь у меня всегда

есть возможность вернуть в текст и рассказ об историческом событии, да и просто исторический анекдот».

Море для Петербурга, наверное, тема навязчивая, поэтому после Военно-морского музея у писателя ещё был и многолетний опыт преподавания истории в Нахимовском училище, и, конечно, книги о морской стихии – например, его антиутопия «Армада», написанная почти одновременно с «Путём Мури». А сын писателя, кстати, тоже связал свою судьбу с морем и флотом.

«Думаю, что литература чрезвычайно мощно влияет на мир, – уверен Илья Бояшов. – Даже фильмы, которые мы сегодня смотрим и которые формируют мировоззрение зрителя, чаще всего сняты по книгам. А в истории вспомните, например, влияние книги Чернышевского на Ленина, которого перепахал роман «Что делать?» Книга «перепахала» человека, а он «перепахал» весь мир... Если это не влияние, то как это назвать? А сколько подростков изменили книги Толкиена или Роулинг?» Прислушаемся к писателю и согласимся: и то правда, литература – это великая сила. И от писателя зависит, как «перепашет» она мир.



Надо сказать, что отец Ильи Владимировича был замечательным композитором, а его чудесный балет по пушкинской сказке о золотой рыбке до сих пор идёт на сцене. «Музыка у нас в доме звучала «от заката до рассвета», и нет ничего удивительного в том, что я получил домашнее музыкальное образование – фортепиано и баян, – вспоминает Илья Бояшов. – Позже выучился играть на гитаре. В студенческие годы, в начале 80-х, в Питере разгорелось музыкальное движение: все подражали западным рок-группам... На какое-то время и я «купился» на это увлечение (Илья Бояшов играл в ленинградской группе «Джунгли». Прим. авт.), но, возвращённый на Бахе, Моцарте, Гайдне, Вагнере, Мендельсоне, быстро понял: рок-музыка – явление западное, россиянам в ней делать нечего. У нас в роке получалось одно подражание, и мне стало

скучно... Нужно было делать что-то своё. Как там пел Высоцкий? «Выбирайтесь своей колеёй». Литература такую возможность давала. И я выбрался! А «Золотую рыбку» мне когда-то отец проигрывал от начала до конца ещё во время работы над ней! Я её музыку до сих пор хорошо помню». Но музыка никуда не ушла – она попала в «герои» романов Ильи Бояшова: вот герой «Портулана», например, решил прослушать одновременно сотни своих пластинок. Чем это закончилось? Прочитайте!

ЛИТЕРАТУРА – ЭТО СИЛА

Есть много чудесного и невероятного в книгах Ильи Бояшова, так же как много невероятного есть в жизни. Дед писателя, например, войну прошёл от Сталинграда до Кёнигсберга, и его военная биография часто граничила с чудом. Страшные до-

«Замечательный фильм у Карена Шахназарова получился! Но сам я в съёмках не участвовал и не влиял никак на решения режиссёра. Незачем путаться под ногами профессионалов».

ПСИХОЛОГИЯ

ПЯТЬ ПРАВИЛ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ШКОЛЬНИКОВ

Старт учебного года позади. Первоклассники постепенно привыкают к новому распорядку дня, присматриваются друг к другу и многие уже по уши влюблены в свою первую учительницу. Младшеклассники продолжают учиться и учиться дружить. Ученики средних классов знакомятся с учителями-предметниками, познают себя и окружающих. Старшеклассники же взяли ориентир на успешное окончание школы.

Казалось бы, все при деле, и всё идёт своим чередом, но то здесь, то там начинают вспыхивать конфликты, участниками которых становятся и дети, и взрослые, учителя и родители.

Участники школьных конфликтов так «увлекаются», что не замечают, как начинают играть в игру, описанную в своё время основателем транзактного анализа Эриком Берном. Суть игры заключается в том, что каждый из участников конфликтной ситуации неосознанно выполняет одну из ролей – «жертвы», «преследователя» или «помощника». Если не осознать своё поведение, то можно играть бесконечно, меняя роли, а конфликт так и останется неразрешённым. Надо признать, что всё чаще зачинщиками конфликтов становятся родители. Содержание конфликтов самое разнообразное, а по форме это напоминает бои без правил. Так, может быть, одна из причин в незнании и, как следствие, несоблюдении формальных и неформальных правил взаимодействия со школой?

Формальные правила записаны в Уставе школы, а неформальные подсказывает жизненный опыт и здравый смысл. Большинство нынешних родителей школьников и их сердобольных бабушек и дедушек, учились в то время, когда школьная жизнь регулировалась

чёткими правилами. Вот и возьмём их за основу, оставив в стороне идеологическую составляющую.

ПРАВИЛО 1. РОДИТЕЛИ – БЫВШИЕ ШКОЛЬНИКИ.

Родители когда-то учились в школе, позже дали жизнь новому человеку, и вот теперь этот человек учится в школе. И это его школьная жизнь. Выражение «Мы ходим в школу» здесь не уместно. Это он, ребёнок, ходит в школу и проживает свою школьную жизнь. Родители могут поделиться с ним воспоминаниями о своих школьных годах. Это, бесспорно, его заинтересует. Опыт старших помогает понять происходящее в настоящем, определить своё отношение к школе.

ПРАВИЛО 2. РОДИТЕЛИ ЛЮБЯТ ШКОЛУ

У школы очень много свойств, которые искренне любят взрослые и дети: от уроков до вкусной выпечки в буфете. Наверное, было бы прекрасно перенестись



в Древнюю Грецию, где школа считалась местом проведения досуга в свободное время! Задача современной школы иная – дать детям общее образование. Всё намного серьёзнее. Поэтому родителям стоит избегать обобщающих отрицательных оценок школы и найти «якорь» положительного отношения к ней: любимый предмет, добрая учительница, красивый класс...

ПРАВИЛО 3. РОДИТЕЛИ УВАЖАЮТ УЧИТЕЛЯ

Все люди заслуживают уважения вне зависимости от их социальной роли, внешности или черт характера. Демонстрация родителям уважения чести и достоинства, деловой репутации педагога работает на формирование ат-

мосферы доверия к школе, столь необходимой для успешного обучения. Недопустимо вечером дома в присутствии ребёнка негативно отзываться об учителе, а утром в школе улыбаться ему и говорить комплименты. Двуми родителям порождает множество манипуляций со стороны ребёнка, жертвами которых становятся и учитель, и сам ребёнок, и его родители.

ПРАВИЛО 4. РОДИТЕЛИ – ПРАВДИВЫЕ И ВЕЖЛИВЫЕ

В обязанности педагогов конфликтовать с детьми и родителями точно не входит. Как уже отмечалось выше, если и разгоряются в современной школе конфликты, то, в большинстве случаев, по инициативе родителей и в присутствии детей. Родители реагируют эмоционально, стараются во что бы то ни стало защитить ребёнка. За таким поведением кроется боязнь заглянуть правде в глаза и увидеть объективную картину, неумение вежливо обсудить проблему наедине с учителем и вместе найти её решение.

Хорошо бы всегда помнить, что готовность сотрудничать с педагогом обеспечивает личностное и физическое благополучие всех участников конфликта.

ПРАВИЛО 5. РОДИТЕЛИ – ДРУЖНЫЕ ВЗРОСЛЫЕ.

И не для того, чтобы противостоять учителю в конфликтных ситуациях, а чтобы показать детям класса пример доброжелательных конструктивных отношений. Дружные родители становятся желанными гостями школы, которая всегда была заинтересована в развитии связей между поколениями. Известно, чем прочнее эта связь, тем сильнее общество.

Итак, пять важных простых правил для родителей, знание и соблюдение которых сделает общение в школе лёгким и безопасным. Их нужно выучить сейчас, чтобы тут же можно было применить. И, как говорится, почувствуйте разницу.

Мая КИЛОШЕНКО,
кандидат психологических наук

«Надо признать, что всё чаще зачинщиками конфликтов становятся родители. Содержание конфликтов самое разнообразное, а по форме это напоминает бои без правил.»



ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД

БЕРЕГА ПОПУТАЛИ

У Невского района появился шуточный герб. Его нарисовал петербургский художник-иллюстратор Илья Тихомиров, создавший шуточные гербы всех районов города.

Первая часть проекта, включающая девять гербов, опубликована на странице художника в социальной сети «ВКонтакте». Каждый герб имеет свой шуточный

девиз. На гербе Василеостровского района, например, красуется надпись «Остров сокровищ», а герб Красносельского района получил слоган «Ни к селу, ни к городу». Девиз Невского района – «Берега попутали». Публикация вызвала большой интерес у горожан. Те, гербы чьих районов ещё не опубликованы, просят художника быстрее выкладывать вто-

рую часть проекта. Уже опубликованные эскизы активно обсуждают. «Нашупали главное. Не перестаю восхищаться. Хочется улыбаться, добреть от ваших выдумок, фантазий», – написала одна из посетительниц страницы Ильи Тихомирова.

Пресс-служба администрации Невского района

ОДНИМ СЛОВОМ

ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ

В библиотеке им. Даниила Гранина (Дальневосточный пр., д. 6, корп. 1, тел. 667-80-10) 17 октября в 14.00 состоится ежегодная просветительская акция «Тотальный диктант». Участвовать в ней может любой желающий, независимо от возраста, пола, образования, интересов и политических взглядов. Автором уникального текста «Тотального диктанта» каждый год становится известный писатель.

ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ «СЛАВЯНКИ» МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ ПО АДРЕСУ:
SHKODA@NEVSKY70.RU
СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ВЫЙДЕТ
21 ОКТЯБРЯ
ПРОЧИТАЛ ГАЗЕТУ – ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!

ПО ВОПРОСАМ ПУБЛИКАЦИИ ИНФОРМАЦИИ НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ ОБРАЩАТЬСЯ НА ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ
l.az@mail.ru
или по телефонам:
958-59-05, 943-71-02

СЛАВЯНКА
ГАЗЕТА НЕВСКОГО РАЙОНА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
СЕГОДНЯ



Главный редактор:
Александр Сергеевич Селезнев
Редакционный совет:
М. Букина, Т. Лапшина, В. Орлова,
Н. Перхальская, А. Политыкин,
Е. Попов, М. Шапошникова

Газета издаётся Санкт-Петербургской общественной организацией «Невская сторона» в сотрудничестве с пресс-службой администрации Невского района и пресс-службой Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Учредители – В. К. Завадский, А. Е. Ловягин, А. С. Селезнев, С. В. Яковлев. Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета Российской Федерации по печати (Санкт-Петербург). Регистрационный № П1726 от 24.11.95 г. Перепечатки приветствуются со ссылкой на газету «Славянка сегодня». Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются. Исполнительный директор И. Грабко. Редактор номера Е. Синицына. Дизайнер-верстальщик М. Овчинников.

Адрес редакции, издателя: 192177, СПб., Караваяевская ул., д. 30
Телефон: 958-59-05. E-mail: l.az@mail.ru,
http://www.nslav.spb.ru/, https://vk.com/club90376138

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер», 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63, корп. 6
Заказ № 1349.

Подписано в печать 06 октября 2020 г.
Сдача номера: по графику – 21.00, фактически – 21.00.
Распространяется бесплатно. Тираж 40 000 экземпляров.

За содержание материалов, публикуемых на платной основе, ответственность несет заказчик. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.



НА ВСЕРОССИЙСКОМ КОНКУРСЕ СМИ ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ЗНАКОМ «ЗОЛОТОЙ ФОНД ПРЕССЫ – 2020»

Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации